

“ Εξωθεωρησία ”  
Σάββατο, 25-9-1982



Ο πρωθυπουργός κ. Ανδρέας Παπανδρέου εκφράζει στην χήρα του δολοφονημένου προέδρου της Χιλής Αλλιέντε την ελληνική συμπάραση προς τον μαρτυρικό λαό της χώρας της.

## Ο Πρωθυπουργός στη διάσκεψη για τη Χιλή

Η τραγωδία του λαού της χώρας του Σαλβαδόρ Αλλιέντε, άρχισε να ξετυλίγεται αδρά χθες, μέσα από τις ομιλίες των εκπροσώπων, στη διεθνή διάσκεψη για τη διερεύνηση των εγκλημάτων της στρατιωτικής χούντας της Χιλής, που πραγματοποιείται στην Πάντειο Σχολή.

Η παρουσία του πρωθυπουργού κ. Ανδρέα Παπανδρέου στην εναρκτήρια συνεδρίαση υπογράμμισε ιδιαίτερα την συμπάραση της κυβέρνησης και του ελληνικού λαού, γεγονός που επισημάνθηκε, τόσο από την χήρα του δολοφονημένου προέδρου της Χιλής, Ορτένσια Αγιέντε, όσο και από τον Γιάκομπ Σέντερμαν, τώως υπουργό της Φινλανδίας και πρόεδρο της Διεθνούς Επιτροπής Ερευνας για τα εγκλήματα της χούντας του Πινοσέτ.

Στην ομιλία του ο πρόεδρος της διεθνούς επιτροπής μίλησε για την παραβίαση βασικών ανθρώπινων δικαιωμάτων για βασανιστήρια στη Χιλή, δεν παρέλειψε όμως ν' αναφερθεί και στους λαούς του Ελ Σαλβαδόρ και της Παλαιστίνης, καθώς και στις τελευταίες ομαδικές εκτελέσεις από τον ισραηλινό στρατό, που όπως είπε «γυρίζει την πλάτη στον ΟΗΕ». Ενώ η κ. Αλλιέντε, υπογράμμισε, ότι «καμία πράξη βίας εναντίον του χιλιανού λαού δεν μπορεί να σταματήσει τη μαχητική του διάθεση».

Την έναρξη των εργασιών της διάσκεψης, κήρυξε ο προπύτανης της Παντείου και πρόεδρος της Ελληνικής Επιτροπής Διεθνούς Δημοκρατικής Αλληλεγγύης κ. Β. Φίλιας, ενώ μίλησε από ελληνικής πλευράς και η υπουργός Πολιτισμού κ. Μελίνα Μερκούρη και χαιρέτησαν εκπρόσωποι των κομμάτων: ΠΑΣΟΚ (Ανδρέας Χριστοδουλίδης) ΚΚΕ (Αντ. Αμπατιέλος), ΚΚΕ εσ. (Κ. Φιλίνης), ΕΔΗΚ (Ν. Μαραγκός).

Ο κ. Φίλιας τόνισε ότι το έργο της διάσκεψης θα είναι ένα είδος έργου δικαστηρίου, διευκρίνισε όμως ότι την ποινή θα την επιβάλει ο χιλιανός λαός.

Η κ. Μερκούρη, αναφέρθηκε στην διεθνή συμπάραση και στην ελληνική τονίζοντας ότι οι Έλληνες ξέρουν πολύ καλά τι σημαίνει, διεθνής αλληλεγγύη γιατί έζησαν κι αυτοί ανάλογη εποχή.